



ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଅଖିଳ ଭାରତ କଂଗ୍ରେସ କମିଟିର ସଭାପତି ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସର ଦାବୀ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ପିଏନ)- ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ କଂଗ୍ରେସ ଦଳର ସଭାପତି ପଦ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ଦାବୀ କରି ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ, ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ତରଫରୁ ଏକ ୧୦୦ ଜଣିଆ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ତତ୍କାଳୀନ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଖୁଟିଆ, ପୂର୍ବତନ ସାଂସଦ କେ. ନେତୁରୁରେ କଂଗ୍ରେସ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଅଖିଳ ଭାରତ କଂଗ୍ରେସ କମିଟିର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ସ୍ୱାଗତ ପତ୍ର ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ସ୍ୱାଗତ ପତ୍ରରେ କୋଲିକତ-୧୯ ମହାମାରୀ ପରିସ୍ଥିତିରେ ପ୍ରବାସୀ ଶ୍ରମିକ, ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ, ନରେଗା ଶ୍ରମିକ ତଥା

ସାଧାରଣ ଶ୍ରମିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ ଦଳର ସଭାପତି ଶ୍ରୀମତୀ ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀ ଓ ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ଭୂମିକା ପ୍ରଶଂସନା କରାଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଧର୍ତ୍ତା ଲେବର କୋଡିକୁ ଅଗଣାତାଙ୍କ ଭାବରେ ପାଠ୍ୟ କରିବା ଓ ଭାରତର କୃଷି ଉତ୍ପାଦନକୁ କମ୍ପାନୀ ଓ ଜମି ମାଲିକଙ୍କ ହାତରେ ଡେଇଁ ଦେବା ମାଲିକ ଆଇନ ବିରୋଧରେ କଂଗ୍ରେସ ଦଳର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମର୍ଥନ କରିବା ପାଇଁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସ ତରଫରୁ ତତ୍କାଳୀନ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଖୁଟିଆ, ପୂର୍ବତନ ସାଂସଦ ଆଲୋଚନା ବେଳେ ତତ୍କାଳୀନ ସ. ଟେଲୁ କୁମାରଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଆଲୋଚନାବେଳେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସର ଉପସଭାପତି ମଦନ ମୋହନ ଧଳ,

ସଂଖ୍ୟା ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ବିଦ୍ୟାଧର ମହାନ୍ତି, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଧରଣୀଧର ସ୍ୱାଇଁ, ସୁବ ସଭାପତି ସତ୍ୟଜିତ ନାୟକ, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ, ପରେଶ ଜେନା, ନିର୍ମଳ ସାମଲ, ଭୁବନ ବିହାରୀ ସାହୁ, ପି.କେ ଦାସ, ମୁନୀ ଖାଁ, ସୁକୁମାର ଦେବ, ବିଶାଳୀ ସାମଲ, ବାସନ୍ତୀ ସାମଲ, ଘନ ସରଦ, ବକ୍ତର ଲେଙ୍କା, କର୍ଣ୍ଣଭାଜ ପ୍ରଧାନ, କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଅଯୋଗୀ ସାହୁ, ବିଶ୍ୱ ରଥ, ସିଲି ସେଠୀ, ବିକାଶ ଦ୍ୱିବେଦୀ, ଭୋକାଳା ସେଠୀ, ସରୋଜ ପ୍ରଧାନ, ସରୋଷ ନନ୍ଦ, ସଂଜିତ ବେହେରା, ରଞ୍ଜିତ କୁମାର ଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ବେଆଇନ ବାଲି ବୋଝେଇ ଟ୍ରକ ଜବତ



କେନ୍ଦ୍ର (ପିଏନ)- କେନ୍ଦ୍ରର ସରକାରୀ ଅର୍ଥରେ ଖୁବ୍ଦାରେ ଏକ ବେଆଇନ ବାଲି ବୋଝେଇ ଟ୍ରକକୁ ସରକାରୀ ଟ୍ରକ୍ସର ନେତୃତ୍ୱରେ ଷ୍ଟାଟ୍ ଗୁରୁବାର ଦିନ ସକାଳ ୮ଟା ସମୟରେ ଜବତ କରିଛି। ଆନନ୍ଦପୁର ଅଞ୍ଚଳରୁ ବାଲି ବୋଝେଇ ଗାଡି ବିନା

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପାଖରେ ଯାଉଥିବା ଖବର ପାଇ ସରକାରୀ ଟ୍ରକ୍ସର ଆଖିଷ ମହାପାତ୍ର, ସଦର ଆରମ୍ଭ ସରକାରୀ ଟ୍ରକ୍ସର ଆରମ୍ଭ ଷ୍ଟାଟ୍ ଗୁରୁବାର ଦିନ ସକାଳ ୮ଟା ସମୟରେ ଜବତ କରିଛି। ଆନନ୍ଦପୁର ଅଞ୍ଚଳରୁ ବାଲି ବୋଝେଇ ଗାଡି ବିନା

୩୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଫାଇନ ଦେବା ପରେ ଗାଡିଟି ଛାଡି ପାଇଥିଲା। ଆନନ୍ଦପୁର ତହସିଲକୁ ଲୁଚାଇବାରେ ନିୟମିତ ବହୁ ଗାଡି କେନ୍ଦ୍ରରୁ ଆସୁଥିବାବେଳେ ତହସିଲ ପକ୍ଷରୁ ଯାଜ୍ଞା ଯାଉଛି। ଆଇନଗତ ଭାବେ ଉତ୍ତର ବାଲି ନିଆଁ ଚୋରାବେଳେ ବାଲି ଯୋଗାଣ ହେଉଥିବା ସରକାରଙ୍କ ବ୍ୟାପକ ରାଜସ୍ୱ ହାନୀ ହେଉଛି। ଲଗୁ ଖଣିଜ ହୁଏତ ଚୋରାକାରରେ ରୋକିବା ସହ ରାଜସ୍ୱ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉଥିବା ସରକାରୀ ଟ୍ରକ୍ସରୁ ବାଲି ଚୋରା ହେଉଥିବା ସ୍ଥାନରେ ନୂତନ ସୌକର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି। କରାଯାଇ ନିଲାମ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ କରିବା ସହ ମାଲିକି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିବେଶ ମଞ୍ଜୁରା କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଉଛି। ବେଆଇନ ଖଣିଜ କାରବାର ରୋକିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରର ସରକାର ଉପକ୍ରମରେ ଓଆଇଏସଏସ ମୁଦ୍ରଣ କରାଗଲେ ଏହି କାରବାର ଉପରେ ଅକ୍ଷୁଣ୍ଣ ଲଗାଯାଇପାରିବ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ ହୋଇଛି।

ନୂତନ ତାକ ନିରୀକ୍ଷକଙ୍କୁ ସଂଘ ତରଫରୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା



କେନ୍ଦ୍ର (ପିଏନ)- ଦାୟିତ୍ୱ ଧରି କେନ୍ଦ୍ରର ତାକ ନିରୀକ୍ଷକ ପୂର୍ବ କ ପ ଖାଲି ପଡିଥିଲା। ଫଳରେ ପଶିମା କ ତାକ ନିରୀକ୍ଷକ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଭାର ବହୁତ ଅଧିକ ଥିଲା। ଏଣୁ ପୂର୍ବ କ ସବୁତାକ ନିରୀକ୍ଷକ କାର୍ଯ୍ୟ ବାହୁ ଗ୍ରାମୀଣ ତାକ ସେବକ କାର୍ଯ୍ୟ ଏକ ପ୍ରକାର ଠିକ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ବିଳମ୍ବରେ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ପି.ଏମ୍.ଜି. ସମ୍ବଳପୁର କେନ୍ଦ୍ରର ଜିଲ୍ଲା ପୂର୍ବ କ ସବୁତାକ ନିରୀକ୍ଷକ

ପ୍ରବନ୍ଧନ ନାୟକ ତାକର କାର୍ଯ୍ୟରେ ନୂତନ ଭାବେ ଯୋଗଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ନାୟକଙ୍କ ଯୋଗଦାନ ହେତୁ ଜିଲ୍ଲା ଗ୍ରାମୀଣ ତାକ ସେବକ ସଂଘର ସମ୍ପାଦକ ସଂଜୟ କୁମାର ପଣ୍ଡା ଓ ସାଥୀ ସହଯୋଗୀ ପରମାନନ୍ଦ ଦାଶ, ଲକ୍ଷ୍ମଣ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ବିଦ୍ୟାଧର ସିଂହ, ମହେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ରଞ୍ଜିତ ପ୍ରମାନ୍ତ ସଂଘ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ। ଏହି ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭାରେ ସମ୍ପାଦକ ଶ୍ରୀ ପଣ୍ଡା ଗ୍ରାମୀଣ ତାକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ନ୍ୟାୟ ଦାବି

ରୁକ୍ତି ପ୍ରାଥମିକତା ଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଶ୍ରୀ ନାୟକଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ଗ୍ରାମୀଣ କର ବିଭିନ୍ନ ତାକସରେ ନୂତନ ପ୍ରୟତ୍ନ ସହଯୋଗି କିପରି ସଫଳ ବିନିଯୋଗ ହୋଇ ପାରିବ ଏବଂ ଜନସାଧାରଣ କିପରି ଉଚିତ ସେବା ପାଇ ପାରିବେ ସେଥିପାଇଁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେବାକୁ ସଂଘ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲା। ତାକ ନିରୀକ୍ଷକଙ୍କୁ ସମସ୍ତ ସାହାଯ୍ୟ ସହଯୋଗ ଯୋଗାଇ ଦେବେ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ।

କୃଷି ବିଲକୁ ବିରୋଧ କରି ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ବିମୋହ ଓ ସମାବେଶ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା (ପିଏନ)- କେନ୍ଦ୍ରର ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ସରକାର ଆଣିଥିବା କୃଷି ବିଲ ହେଉଛି କୃଷି ମାରଣ ବିଲ। ଏହି ବିଲ ପାସ ହେବା ଦ୍ୱାରା ବଡ଼ କମ୍ପାନୀ ଓ ପୁଞ୍ଜିପତିଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି କୃଷି ମାରଣ ବିଲକୁ ସାରା ଭାରତବର୍ଷରେ ଚାଷୀ, ସାଧାରଣ ଲୋକ ବିରୋଧ କରୁଥିବା ବେଳେ ଓଡ଼ିଶାରେ ମଧ୍ୟ ବିରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ କିଛି ଦିନ ତଳେ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ବାଲେଶ୍ୱର ଠାରେ ଏକ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କୃଷି ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ଆଜି ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ଚାଷୀ ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରାକ୍ତନ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ତଥା ଜଟଣୀ ବିଧାନସଭା ସଭ୍ୟ କୁମାର ରାଉତରାୟଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଶହ ଶହ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ ଏବଂ ଚାଷୀ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରାକ୍ତନ ଓ ହଳଜାଳ ଧରି ଅଭିନବ ଉପାୟରେ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯାଇ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅଫିସ ଘେରାଉ କରିଥିଲେ। କୃଷି ବିଲ ଆଇନର ପ୍ରତ୍ୟାହାର ଦାବିରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ



ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ତହସିଲଦାରଙ୍କୁ ଏକ ସ୍ୱାଗତ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି କୃଷି ବିଲ ପାରିତ ହେବା ଦ୍ୱାରା କୃଷକମାନେ କେତେ ଯେ ହଲଗଣ ହରକତ ହେବେ ବୋଲି ବିଧାନସଭା ସଭ୍ୟ କୁମାର ରାଉତରାୟ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ତ୍ରାହ୍ଣ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶାରେ କଂଗ୍ରେସ ସରକାର ସମୟରେ

ଚାଷୀମାନଙ୍କର ଅତୁଟ ପୂର୍ବ ଉନ୍ନତି ହୋଇଥିଲା। କୃଷି ଶିଖ ସାଂଗକୁ ଜଳସେଚନ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ମଜବୁତ କରାଯାଇଥିଲା। ଦିର୍ଦ୍ଦି ୨୧ ବର୍ଷ ଧରି ଏଠାରେ ଚାଷୀଙ୍କ କଷ୍ଟକୁ ନବୀନ ସରକାର ଗଣା ତଥା କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରକୁ ପ୍ରମୋଦ କରୁଥିବା ବେଳେ କୃଷି ବିଲ ପାରିତ ହେବା ପରେ ଚାଷୀମାନେ ତାଙ୍କ ଖାଦ୍ୟଶସ୍ୟର ଉତ୍ପାଦନକୁ ନିରାକରଣ ବହୁତ ଅସୁବିଧାର

ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ସାଧାରଣ ଜନତା ବି ଏଥିରୁ ଉଦ୍ଧି ପାଇନାହିଁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଅତ୍ୟାଚାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସମାଜର ବୃଦ୍ଧି ହେଉଛି। ରାଜ୍ୟରେ କରୋନା ମହାମାରୀ ବର୍ତ୍ତମାନ ସଂକଟ ପରିସ୍ଥିତି ଦେଇ ଗତି କରୁଥିବା ବେଳେ ସାଧାରଣ ଲୋକଟିଏ ଜୀବନ ବଂଚାଇବା ପାଇଁ ସଂଘର୍ଷ କରୁଛି। ଏହି ସମୟରେ ଅତ୍ୟାଚାରୀଙ୍କ

ସାମଗ୍ରୀ ବକ୍ତିବା ତାଙ୍କ ଉପରେ ବୋଧ ଉପରେ ଲଳିତାବିତା ସଦୃଶ ହୋଇଛି। ତେଣୁ ଏହି କଳା କୃଷି ବିଲ ଆଇନକୁ ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣ ବିରୋଧ କରିବା ଉଚିତ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ରାଉତରାୟ ତାଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ କହିଥିଲେ। ଆଜିର ସମାବେଶରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତୃତ୍ୱ ସର୍ବଶ୍ରୀ ଶୁଭେନ୍ଦୁ ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଦୀପ ସ୍ୱାଇଁ, ପ୍ରଦୀପ ସାହୁ, ଶିଶିର ପରିଡା, ସଂଗ୍ରାମ ରାଉତରାୟ, ସୁନିଲ ରାଉତରାୟ, ସୁଧାଂଶୁ ମୋହନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ତ୍ରିଲୋଚନ ପ୍ରଧାନ, ତପନକାନ୍ତ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ, ଅମିତ ମହାନ୍ତି, କଳିଙ୍ଗ ସାହୁ, ନୌସର ଅଲୀ, ବୃନ୍ଦାବନ ସାହୁ, ଅନନ୍ତ ବେହେରା, ବାବୁଲି ରାଉତରାୟ, ବିବାକର ବେହେରା, ପଦ୍ମ ରାୟ, ସଂଜୟ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଜୟକୃଷ୍ଣ ମଲିଆ, ସ୍ୱାଗତ କର, ବଡ଼କୃଷ୍ଣ ରାଉତରାୟ, ଜୟନ୍ତ ଭୋଇ, ପ୍ରସାଦ ବଳିୟାଉସି, କାଳିନ୍ଦି ଚରଣ ନାୟକ, ସୁଧାସ ପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଶତାଧିକ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ

ହାତଡିହି (ପିଏନ) : କେନ୍ଦ୍ରର ଜିଲ୍ଲା ହାତଡିହି ବ୍ଲକରେ ଆସନ୍ତା ଅକ୍ଟୋବର ୧୫ ପ୍ରତିବେଶ ଦିବସ ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ଉପାଦାନ ନେଇ ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷଣ ରୋକିବା ଓ ଅଧିକ ବୃକ୍ଷପାତ କରିବା ସହ ରାଜ୍ୟକୁ ନୀର ଉତ୍ପାଦନ କରିବା ଏବଂ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗର ସିନିଆର ଡିଭିଜନ ଅଧିକାରୀ ମହେଶ୍ୱର ନାୟକ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ତଥା ଲିମ୍ବୁକା ବୁକ୍ ଅଫ୍ ରେକର୍ଡ ୨୦୧୮ ମସିହାରେ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିବା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ଜଷ୍ଟିସ୍ ରାଧାକାନ୍ତ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ପରି ଆଉ କିଛି

ଅସାଧାରଣ ସୁବକ ରହିଥିଲେ। ଯେଉଁ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶର୍ମିଷ୍ଠା ସ୍ୱାଇଁ ସୁବ ସମାଜସେବା ନସିରପୁର ଓ ପ୍ରଦୀପ ଯେନା ଶାଳଗିଆଁ ଲାଲନ୍, ମ୍ୟାନ, ନସିରପୁର ଗ୍ରାମବାସୀ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବକରାମ ପ୍ରା, ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ମିଶ୍ର, ରଞ୍ଜିତକାନ୍ତ ତ୍ରିପାଠୀ, ଆନନ୍ଦପୁର ଓକିଲ ସଂଘ ସଭ୍ୟ ଗୋପିନାଥ ନାୟକ, ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ନସିରପୁର ଠାରେ ଗ୍ରା ପ୍ରକାଶିତ ୫ଶହ ଲଗା ଯାଇଛି। ଆଗରୁ ପୁରା ଜିଲ୍ଲା ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ବାହାରେ ଗଛ ଲଗାଯିବା କଥା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ରାଧାକାନ୍ତ ତ୍ରିପାଠୀ।

ଠାକୁରପଡା ପଂଚାୟତରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନାର କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ବ ନ



ହରି ଚନ୍ଦ୍ର ମ ପୁର (ପିଏନ) : ହରି ଚନ୍ଦ୍ର ମ ପୁର ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଠାକୁରପଡା ଗ୍ରାମ ପଂଚାୟତରେ ସରପଂଚ ବିଜେନ୍ଦ୍ର ନାଏକ, ସମିତି ସଭ୍ୟ ତ୍ରିଲୋଚନ ମହାନ୍ତି, କିଆରୀସଂ ଦାଶରଥ ନାଏକ ଏବଂ

ସମସ୍ତ ଖୁର୍ଦ୍ଦେଶ୍ୱର ଉପସ୍ଥିତିରେ କରୋନା କଟକଣାର ନିୟମକୁ ମାନି ସର୍ବମୋଟ ୧୦୪ଟି କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ମଧ୍ୟରୁ ୨୦ଜଣ ଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ବ ନ କରାଯାଇଛି। ରହି ଯାଇଥିବା ଅନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ଗୁଡିକ ପ୍ରତ୍ୟେକ

ଖୁର୍ଦ୍ଦେଶ୍ୱରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବ ନ କରାଯିବ ବୋଲି ସରପଂଚ ଏବଂ ସମିତି ସଭ୍ୟ ପ୍ରମାଣ ଦେଇଥିଲେ। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପଂଚାୟତବାସୀ ଅତ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଶଂସନା କାର୍ଯ୍ୟ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍କଳମଣି ପଣ୍ଡିତ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ପିଏନ)- ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଆଜି ଉତ୍କଳମଣି ପଣ୍ଡିତ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ କଂଗ୍ରେସ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଠାରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ସକାଳେ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ସଭାପତି ଶ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତୃତ୍ୱ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଛକ ସ୍ଥିତ ଉତ୍କଳମଣି ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ପରେ କଂଗ୍ରେସ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପରିସରରେ ପରିସର ସଭାପତି ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଭାଚାରୀ ଡ. ଏ. ଟେଲୁକୁମାରଙ୍କ ସମେତ କଂଗ୍ରେସ ନେତୃତ୍ୱ ଗୋପବନ୍ଧୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ



ଉତ୍ସାହ ସମଗା ମୋଟ ଶକ୍ତି ଉତ୍ସବ ୨୬ ପ୍ରତିଗତ ରହିଛି। ୨୦୨୪ ସୁଦ୍ଧା ଏହା ୩୦ ପ୍ରତିଗତକୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ଉତ୍ସବ ଉତ୍ସାହ ଦୃଷ୍ଟି ପାଇଲେ ଏହାର ସିଧାସଳଖ ସକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କ ଉପରେ ପଡ଼ିବ। ଦୀର୍ଘ ୧୦ ବର୍ଷ ଧରି ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କ ବହୁତା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବୋଧ ହ୍ରାସ ପାଇବାର ଆଶା ରହିଛି। ଏବେ ନୂଆ, ସୁସ୍ଥ ଏବଂ ସବୁଜ ଶକ୍ତି ଉତ୍ସବ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କେନ୍ଦ୍ରର ଆଗ୍ରହ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ୨୦୧୮-୧୯ରେ ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ଉତ୍ସବରେ ଗ୍ରାହ ଅନୁରୂପତା ମାନ୍ୟତା ହାସଲ କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ଗତ ୧୦ ବର୍ଷ ଧରି ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି

ଉତ୍ସବ ଦାମ କମିବାରେ ଲାଗିଛି। ସମ୍ପ୍ରତି ବିକଳ ଶକ୍ତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ତିସକମ୍ପ, କ୍ୟାପ୍ ? ଯିଲ୍ ପାଞ୍ଚାଳ ପୁଲ୍ ଟର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଏହା ଦ୍ୱାରା ସବୁଜ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶକ୍ତି ଉତ୍ସବ ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ସାଫ୍ଟିକେଟ(ଆରଜିସି) କିଶାୟା ପାରୁଛି। ଯାହାଦ୍ୱାରା ରେନେଉବୁଲ୍ ପାଞ୍ଚାଳ ପର୍ଟେସ୍ ଓକ୍ଟିଗେଶନ (ଆରପିଓ) ଦ୍ୱାରା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇପାରୁଛି। ଆରଜିସି ଏକ ମାର୍କେଟ୍ ବେସ୍ ଜନସ୍ପେଡ଼ିଂ ଯାହାକି ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଚଳନ କରାଯାଇଛି। ଯାହାଦ୍ୱାରା ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ଉତ୍ସବ ବିକାଶ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିବ। ଫଳରେ କ୍ୟାପ୍ ପାଞ୍ଚାଳ ପୁଲ୍ ଏବଂ ତିସକମ୍ପ ଆଦି ରେନେଉବୁଲ୍ ପାଞ୍ଚାଳ ପର୍ଟେସ୍ ଓକ୍ଟିଗେଶନ (ଆରପିଓ) ଅନ୍ତର୍ଗତ

ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ଉତ୍ସବ ନ ଥିବା ଅବା ୨୭୦ ଦିନର ପୂର୍ଣ୍ଣାଲୋକ ପଡୁଥିବା ଅଂଚଳ କିମ୍ବା ଉପକୂଳ ଅଂଚଳରେ ମେଗୁଆ ପାଗ ସବୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉପଲକ୍ଷ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିବ। ରିନେଉବୁଲ୍ ପାଞ୍ଚାଳ ପର୍ଟେସ୍ ଓକ୍ଟିଗେଶନ (ଆରପିଓ) ଦ୍ୱାରା ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ଉତ୍ସବ ବିକାଶ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିବ। ସୋଲାର ଆରଜିସି ଦାମ ଯୁକ୍ତ ପିଛା ୨.୨୫ ଟଙ୍କା ଥିବାବେଳେ ସୋଲାର ପାଞ୍ଚାଳ ଯାହାକି ପାଞ୍ଚାଳ ସହିତ ଆରଜିସି ସାଫ୍ଟିକେଟ ଯୁକ୍ତ, ତାହାର ଦାମ ୨୦୧୭-୧୮ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ହାରାହାରି କିଲୋଓରସଂଦୀ ପ୍ରତି ୨.୫୦ଟଙ୍କାରେ ନିଲାମ କରାଯାଇଛି। ଏସମ୍ପର୍କରେ ରେଗୁଲେଟରୀ ଏକ୍ସପ୍ଟ୍ ଏବଂ ଜନସଲଂଗ୍ ମନିଷ୍ଟ ଚର୍ଚ୍ଚା କୁହନ୍ତି,

ଭାରତରେ ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ଉତ୍ସବ ଉତ୍ସାହ ସମଗା ବକ୍ତିକେ ଏହାର ପରୋକ୍ଷ ପ୍ରଭାବ ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କ ଉପରେ ହିଁ ପଡ଼ିବ। ସେମାନେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପାଇଁ ପୈଠ କରୁଥିବା ଅଧିକ ଦାମ କମିଯିବାର ଆଶା ରହିବ। ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ଉତ୍ସବ ଉତ୍ସାହ ନୂତନ କମିଟିରେ ଉପଭୋକ୍ତାମାନେ ବେଶ୍ ଉପକୃତ ହୋଇ ପାରିବେ। ଏହାଦ୍ୱାରା ନିବେଶକ ଏବଂ ଉପଭୋକ୍ତା ଲାଭାନ୍ୱିତ ହୋଇପାରିବେ। ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କ ଅନାବଶ୍ୟକ ଖର୍ଚ୍ଚ କମିଯିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିବ। ଆରଜିସିର ସଂଶୋଧନ ମୂଲ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବାରେ ବିଳମ୍ବ ହେଲେ ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କ ଉପରେ ଆର୍ଥିକ ବୋଧ ବଢ଼ିବ।

